

Сегодня необходимы консолидированный подход и постконфликтная стратегия решения афганской проблемы



Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан **Акрамжон Неъматов** выступая на международной конференции «Мировая политика в условиях нестабильности. Дилеммы нового миропорядка», впервые организованном МГУ с участием видных ученых, дипломатов, политиков, экспертов и руководителей ведущих вузов, затронул перспективы экономического восстановления Афганистана.

Обращаясь к участникам сессии «Ситуация в Афганистане: перспективы для мира и региона», эксперт ответил, что приоритетом для международного сообщества должно стать более активное вовлечение Афганистана в региональные торгово-экономические связи. «Это позволит вернуть стране ее утраченную историческую роль в качестве ключевого связывающего звена в обеспечении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии», отметил он.

В этом контексте Узбекистан поддерживает инициативу, выдвинутую в ходе Московского формата в октябре т.г., о проведении Международной донорской конференции под эгидой ООН по оказанию социально-экономической помощи для восстановления Афганистана.

Как считает А.Неъматов, конференция могла бы стать действенной площадкой для мобилизации ресурсов не только для удовлетворения текущих гуманитарных нужд Афганистана, но и для выработки предложений по разработке и реализации долгосрочной постконфликтной стратегии, предусматривающей социально-экономическое восстановление страны.

Подчеркивалось, что огромные политико-экономические перспективы представляет реализация крупных инфраструктурных проектов в этой стране. Новые трансрегиональные проекты, среди которых строительство железных дорог «Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар», «Мазари-Шариф – Герат – Чохбахар», газопровод «Туркменистан – Афганистан – Пакистан – Индия», линия электропередач «Сурхан – Пули-Хумри», которая должна стать составной частью проекта КАСА, создадут дополнительные рабочие места, альтернативные источники заработка для населения и, как следствие, способствуют искоренению социальной подопрёки конфликта.

Более того, реализация важных трансрегиональных инициатив является значимой инвестицией в мирный процесс в Афганистане, позволит укрепить региональный консенсус относительно важности экономического сотрудничества. Предлагаемые проекты, представляющие собой источник огромной экономической выгоды, повысят заинтересованность сторон в установлении долгосрочной стабильности и безопасности в Афганистане, способны стабилизировать регион больше, чем любая политическая сделка.

В заключение А.Неъматов отметил, что «сегодня необходимы консолидированный подход и постконфликтная стратегия в отношении решения афганской проблемы, чтобы не допустить усугубления тяжёлого экономического и гуманитарного положения афганского народа, нового витка гражданской войны. Это станет основой для повышения стабильности и устойчивого развития не только этой страны, но и государств обширного региона Евразии».

В то же время отмечалось, что приоритетом для международного сообщества должно стать более активное вовлечение Афганистана в региональные торгово-экономические связи. «Это позволит вернуть стране ее утраченную историческую роль в качестве ключевого связывающего звена в обеспечении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии», подчеркнул он.

Проходящая 1 декабря в Москве международная конференция «Мировая политика в условиях нестабильности. Дилеммы нового миропорядка» организована Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносова.

В рамках трёх секций, 8 сессий, круглых столов и семинаров выступили с докладами более 50 видных ученых, экспертов, политиков и дипломатов. С докладами по актуальным вопросам международной политики выступили ректор МГУ Виктор Садовничий, академик РАН Виктор Наумкин, президент факультета мировой политики МГУ Леонид Слуцкий, заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков, заведующий кафедрой региональных проблем мировой политики факультета мировой политики МГУ Виталий Наумкин, заведующая кафедрой политической теории МГИМО МИД РФ Татьяна Алексеева, декан факультета мировой политики МГУ Андрей Сидоров, президент Тюркского совета по международным делам Айдын Мустафа, директор Института азиатских исследований (Казахстан) Султан Акимбеков и др.

Источник